

В честь десятилетия ансамбля «Просвіт»

Чудесным осенним вечером участники ансамбля украинской песни «Просвіт» города Клайпеды собрались для важного и одновременно приятного мероприятия: им предстояло посмотреть фильм, снятый к 10-летию коллектива.

Дело в том, что ансамбль «Просвіт», которым руководит преподаватель Клайпедского



■ Дата: «Просвіт» отметил 10 лет своей деятельности.

университета Ирена Пятруленене, некоторое время назад отметил 10 лет своей деятельности.

К такой значимой дате при финансовой поддержке отдела культуры городского самоуправления был снят фильм «Дорогами десятилетия», рассказывающий о творческом пути этого яркого и самобытного коллектива.

«Фильм о деятельности ансамбля был задуман участниками коллектива, – рассказала руководитель «Просвіти» Ирена Пятруленене. – Поскольку время идёт, и мы не молодеем, то захотелось оглянуться назад и подытожить пройденное. Захотелось запечатлеть работу, прошедшую за эти 10 лет, чтобы большой труд остался, остался в памяти наших родных и друзей. Для отдела культуры городского самоуправления был подготовлен проект, который получил поддержку совета по искусству, и был осуществлен. Сейчас мы сами удивляемся – сколько сил и времени отдано любимому делу, какая большая работа проделана за эти годы, сколько проведено мероприятий и осуществлено проектов! Накоплено много сувениров, книг и альбомов, собран огромный архив фотографий. К сожалению, негде это экспонировать, чтобы все желающие могли ознакомиться с материалами и иметь представление о проводимой коллективом обширной общественной работе».

Весь собранный за годы деятельности «Просвіта» видеоматериал передали молодому специалисту, клаудианке, а сейчас студентке третьего курса Петербургского института кино и телевидения, Дарье Захаровой. И она смонтировала этот фильм.

К сожалению, объём фильма не вместил все поездки и мероприятия – уж очень много их оказалось за 10 лет. Была ис-

пользована только часть архива ансамбля.

К слову, по каждой поездке есть отдельный видео фильм.

Но и те, вошедшие в фильм записи выступлений в австрийском Зальцбурге, соседней Риге, поездки по дорогам Литвы и Украины, и, конечно же, многочисленные выступления в родной Клайпеде, дают представление о работе коллектива и ее размахе.

Фильм «Дорогами десятилетия» дал возможность вспомнить участников ансамбля, которые стояли в начале десятилетнего пути.

Партнером проекта выступил Центр национальных культур (ЦНК) Клайпеды во главе с его директором Еленой Буткевиче. В уютном зале ЦНК ансамбль «Просвіт» организовал праздничный вечер, посвященный украинской культуре.

Здесь и прошла премьера нового фильма «Дорогами десятилетия».

На вечере были представители трёх украинских организаций города, близкие друзья. А присутствие настоятеля Покрово-Никольской церкви протоиерея Григория и священника Александра придало мероприятию особую одухотворённость. Оба они родом из Украины. И все были очень рады, что батюшки отклинулись на приглашение.

Мероприятие прошло 30 сентября – в день святых Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Всегда этот день проходил в честь материнской Мудрости и женских



■ Приятно: участники ансамбля собрались для важного мероприятия.

Добротелей, имел смысл Дня ангела этих имен, поэтому отмечался широко и щедро.

Так же было и на вечере украинской культуры: поздравляли именинниц-украинок Веру, Надежду и Любовь, было сказано много добрых слов о женщинах, об участницах самого коллектива, о солнечной Украине.

«Просвіт» много пел и щедро угощал собравшихся блюдами украинской кухни. Получилось очень душевно – такие хорошие и добрые посиделки в лучших традициях украинского народа.

В теплой, дружеской обстановке было много воспоминаний, разговоров о прошедших поездках и выступлениях, многочисленных репетициях. Фильм «Дорогами десятилетия» дал возможность вспомнить и увидеть на экране участников ан-

самбля, которые стояли в начале десятилетнего пути.

Этот фильм о творческом пути коллектива планируется передать в посольство Украины, в Министерство иностранных дел Украины, куда «Просвіт» уже не раз сдавал проекты по культуре.

Фильм «Дорогами десятилетия» останется на память участников ансамбля, их родным и друзьям.

Не выделяя фамилий (ведь их очень много), хочется поблагодарить всех, кто когда-либо участвовал в деятельности замечательного ансамбля «Просвіт», за их самоотверженность и пропаганду своей этнической культуры, за радость, доставляемую яркими выступлениями.

Хочется поздравить коллектив с десятилетием. Выразить восхищение, ведь благодаря, в

том числе, и их большой работе, украинскую культуру в Клайпеде хорошо знают.

Как сказала на вечере бесменный руководитель ансамбля И.Пятруленене: «Хочется поблагодарить всех украинцев за верность своей культуре, а особенно наших постоянных помощниц – группу поддержки, которые всегда находят время, возможности и фантазию,

чтобы полнее представить традиции Украины на литовской земле, чтобы наши праздники были более насыщенными. Хочется надеяться, что наши ряды пополнятся новыми участниками, которых мы постоянно ждём. Ждем и молодежь».

Заинтересовавшиеся всю информацией могут получить по телефону 8 683 97118.

Ольга Миронова